

# НАРОД

Рукописи се не враћају.

Огласи и белешке наплаћују се по погодби.

Редакција је у улици Коломбо број 6.

»Народ« излази сваког дана по подне.

Штампа рија се налази у улици Коломбо број 6.

Власник  
КРСТА Љ. МИЉЕТИЋ

Енглески краљ Ђорђе упутио је Краљу Петру овај телеграм:

Изражавам Вашем Величанству моја искрена честитања на великом успеху који су задobile Ваше давне трупе под командом Престолонаследника Александра и дубоко се дивим новим примерима недостижног херојства и издржљивости, које је показала српска нација у току ове четири године искушења и беспримерних жртава.

ЂОРЂЕ.

На овај телеграм, краљ Петар је одговорио:

Дубоко сам ганут честиткама, које ми је изволело упутити Ваше Величанство приликом успеха српских трупа под командом Престолонаследника, и захваљујући од свега срца, молим Вас, да верујете, да ће српска војска бити срећна, над зна, да Ваше Величанство цени жртве, које она приноси на олтар слободе, и у томе она види гаранцију, да њене жртве неће бити узалудне.

ПЕТАР

## ПРИЛЕП

Сваки дан нам доноси по једно обележје успеха. Обележје, јер успех већ постоји. Братске француске трупе ушле су у Прилеп. Трубе слободе, француске трубе, огласиле су дан слободе града Прилепа, чије су суре зидине некада знале и штитиле храброг и правдом снажног Србина, сина правичне Јевросиме.

Правда, она вечита и правда Бога истинота, којом је и мајка Јевросима задахнула свога сина Марка, збратавила је велики Француски Народ са Српским и довела га, да лије своју племениту крв под рушевинама старих српских краљевских кула ради наше правде и слободе.

Судбина није могла одабрати лепше и боље јунаке, да унесу зрак великога сунца слободе у стари српски краљевски град, него што су синови велике Француске. Са крвљу проливењем пре шест година за слободу Прилепа од петстогодишњег роп-

ства, слила се и крв француских синова за слободу Прилепа, изгубљену на правди и вери.

За вечна времена искупљена је слобода Прилепа, за вечна времена урезан је спомен у срцу нашем на палеборце, који, далеко рођени а у смрти сродници, бораве вечни сан под сенком Марковог Града.

Радосни врисак српских бораца са планинског венца биће одјек француских труба у Прилепу, чије кратковременне »господаре« сустиже одмазда крвава.

### БЕГСТВО ИЗ РОПСТВА

Хавр. — »Амстердамски Телеграф« јавља, да је једна група од четрдесет Белгијанаца покушала да се пробаци преко границе да би избегла хапшење од стране Немаца. Били су наоружани револверима и кљештима за изоловање електричне струје, која је проведена кроз препречнице на холандско-белгијској граници.

Немачка погранична стража их је приметила и раз-

вила се борба. Убијено је десет Белгијанаца и један Немац, и више Немаца рањено.

Друга група од шест или седам Белгијанаца прешла је границу у пратњи немачких дезертера.

### У ПАЛЕСТИНИ

Париз. — Турски коминике признаје, да су турске трупе у Палестини у повлачењу на целом фронту. Само што је то повлачење право расуло турске војске.

Сада су први пут арапска племена предузела општу акцију против Турака и заузеле на више тачака жељезничку пругу, којом се снабдевају турске дивизије у Арабији.

Лондон. — Сматра се да је турска војска у Палестини уништена. Коментаришући победу у Палестини »Тајмс« истиче, да су се Турци у овом пределу били ограничили на дефанзиву, а главну своју пажњу пренели на Кавказ, Персију и Азију, дајући тако прилике генералу Алемби, да предузме офанзиву и да задобије овако важну победу, која је уништила

турску војску и која ће такође имати великог утицаја на развртак рата као и на положај Енглеске на Истоку.

Лондон. (званично). — 10 септембра је једна енглеска коњичка дивизија заузела Сен Жан д'Акр и Хаџу.

Непријатељ се повлачи из предел долине Јордана према Орману. Аустралијанска и Новозеландска коњича и баталјони енглеске пешадије гоне непријатеља.

Наше су трупе данас после подне заузеле Ес Салт.

Задобили смо топова и заробљеника.

Заробљеници непрестано пристижу у великом броју и много прелазе објављену цифру од 25.000.

Наша авиатика неуморно бомбардује непријатељске колоне на путевима, који воде у долину Јордана и у Ес Салт. Наши су авионапавали Дерна Керак. Непријатељ је евакуисао Ман, који су зазеле арапске трупе.

Арапи узаостопце гоне непријатеља у повлачењу дуж жељезничке пруге за Хеџас.

### НА МАЂЕДОНСКОМ ФРОНТУ

Коминике Савезничких армија на Истоку

Продужујући своје наступање, Савезници су задобили нове важне успехе:

Северно од Битоља наше су колоне стигле на пут Крушево-Прилеп.

Прилеп је пао у наше руке после подне 10 септембра. Ми смо продужили наступање северно од пута Прилеп-Градско и северно и источно од Вардара.

Више на исток

наше се напредовање појачало у пределу северно од Дојранског језера.

У току овог напредовања задобили смо велики плен. Преко 30 топова, муниције, животињских намирница, 11 комплетних возова, 200 вагона жељезничког материјала, аеропланских инсталација и т. д. остало је у нашим рукама.

У Прилепу смо нашли огроман ма-

теријал. Варош је потакнута. Задобили смо заробљеника.

Савезничка авиатика са нарочитом упорношћу врши свој задатак, узаостопце гонећи непријатељске колоне у повлачењу. Бачено је 4.000 килобамба.

### ТРАЖИ ПОМОЋ

Лондон. — Према информацијама »Келнише Цајтунга« бугарска је влада затражила хитно појачања у Бечу и Пешти, али јој је одговорено, да је сада и поред најбоље воље то немогуће.

### САСТАНАК РАЈХСТАГА

Цирих. — Из Берлина: Тек се данас састаје буџетска комисија Рајхстага, пошто је канцелар морао ићи у главни стан и присуствовати ратном савету. Вероватно ће канцелар отворити седнице комисије једним говором.

Штампа странака из већине тражи, да се одмах сазове пленарна седница Рајхстага, и каже, да се исте странеке, у погледу спољне политике, чврсто придржавају одлуке од 6 септембра, али да је ипак треба сходно допунити.

### ПОРУКА НЕМЦИМА

Лондон. — »Дејли Мел« пише: »Немци намеравају да запале Армантиер. Иза Армантиера се налази Лил. Савезници стављају до знања Немачкој, да ће после уништења Лила, преzakључења мира, изрванша, доћи на ред уништење Хамбурга, Келна и Берлина.«

### АМЕРИЧКИ РЕКОРД

Вашингтон. — Начелник штаба америчке војске генерал Марк похвалио је одушевљење и полет америчких официра и војника у борбама на Сен Мијелу. Генерал Марк сем тога изјављује, да се још једна дивизија Американаца искрцала у Енглеској и истиче, да ће се идуће године у велико олакшати операције око искрцавања у Француској, усавршавањем и грађењем пристаништа, која су сада у извођењу. Већ је сада систем искрцавања тако усавршен, да једна лађа може искрцати свој терет, у људи-ма и материјалу, и истог дана да буде готова за одлазак. Једном приликом стигло је у Француску 15 транспортних бродова у један дан, а другог дана узјутра 12 их је поново отпутовало за Америку.

узјутра 12 их је поново отпутовало за Америку.

### ПОСЛЕ ПОРАЗА

Цирих. — Немачки листови објављују поводом војне ситуације дуге званичне телеграме из Берлина, чији извод овако гласи:

»Треба рачунати да ће непријатељ продужити нападе и у том циљу он већ концентрише сав материјал који му је на расположењу. Треба исто тако рачунати, да ће непријатељ напасти на крилима фронта, где је раније био у офанзиви, па ће можда напасти и у пределу између Меаса и Мозела.

Немачки народ треба да схвати сву озбиљност ситуације. Непријатељ ће можда у једном страховитом налету, — који још до сада није достигао максимум јачине, — убрати своју одлуку да победи Немачку.

### ЗАПАДНИ ФРОНТ

Цирих. — Аустро Угарски министар војне изјавио је »Најс Фраје Пресис«, да мир са Русијом и Румунијом са војничког гледишта није дао очекиване успехе, пошто су још остале ангажоване знатне снаге на источним фронтима.

Што се тиче ситуације на западном фронту, министар је изјавио, да је напад између Аврера и Анкре био вешто припремљен и изненадио је немачку команду. Али ипак је ова умела да изведе повлачење на старе положаје од прошле зиме. Сада два противника стоје пред новим одлукама.

»Келнише Цајтунг« такође истиче преимућство немачких положаја, али враћајући

се на прошлост, не може да одговори на питање које себи поставља: »Ако смо сада на тачки, где смо били прошле зиме, какву су нам корист донеле наше велике офанзиве, и да ли су биле потребне? Начин, како је немачка команда извела свој план, није био повољан за Немце пошто је пружио Фошу једну згодну тактичку игру.«

Париз. — Са војничког гледишта последњи дани су нам донели једну интересантну ствар: Немци су покушали да поново предузму офанзиву али су међутим потучени као и при свом повлачењу. И то се догодило на француском и на енглеском фронту.

Борба је врло јака у пределу Сен-Кантена, али огорчелост борбе није ништа ма-

### ФЕЛТОН

#### АНРИ ЛАВДАН: ОПАЛ

Једне вечери надох сам само са бароном П... Била је зима и, крај топле пећи, разговарасмо о различитим стварима. На једном љубопитству надвлада моју уобичајену резервисаност и ја га запитах:

— Извините моју необзирност, али, већ сам давно опазио на Вама један прстен — немојте зашаву криту своју руку — зашто је пробушен и из кога разлога га носите обрнутог изнутра, да Вам није то каква амаџија?

Учини ми се, да га ово моје питање абунуи и већ се почех у себи кајати што сам га у опште о томе и питао. Међутим, он свргнувши прстен са свога прста и показујући ми га

но какве скривене тајне! — Понављам Вам, одврати ми он, да у целој тој ствари нема ничега нарочитога; да тај прстен је нарочито тако удешен и најзад... да је ваша уобичајена мало и сувише јака.

Ја се насмејаш. У моме осмеху беше поред невелике и нешто изазивачке. Најзад, доброћудно и као сваки љубопитљивац, који жели да разбије оно што му се испречило на путу, ја запитах:

— Али молим Вас, драги пријатељу, испричајте ми ту тајну! Ја Вас молим! Видите, да смо апсолутно сами. Нико нас неће узнемиравати.

— Ах, ала сте Ви неки љубопитљивац! Па лепо се дите онда и слушајте... Ви већ одавно познајете мој укус. Прво, ја се заљубљујем само у жене, које су претерале тридесет

година (из тога разлога сам се увек и удварао онима које су признавале да имају двадесет и пет).

Друго, тражим само уда-те. То Вас зачувава? Да Вам одмах објасним: пре-по што погодите слугу, Ви обично тражите о њему податке, као на пример: пи-барница има швалера. Исто тако потребно је, да жена коју волимо има свога господара од кога ћемо моћи дознати оно што нас интересује. Муж је тај, који нам и против своје воље даје тражене податке.

Најзад, оно што је најглавније, тражим да жена живи са својим мужем, јер ја читам само оне књиге штабни капетан. И ако ме је називао »драги пријатељу« и често ме позивао на вечеру он ипак за мене беш само обичан познаник. То је у осталом било само моја деликатност. Било би

била. У осталом тешка је и за сваривање. Што се мени свиђа, то је поморанџа, округла, развијена, зре-ла и сочна. Кад је једеш она стаје ти у руци кора мека, миришљавата тврда... То Вам је божанствен плод, једини, који освежава, гаси жеђ а при том не квару укуе. Прелазим на ствар. Пре неколико година удварао сам се једној... поморанџи. Дозволите ми да јој пређутим име.

Дивна прилика! Тридесет и две године, са својом сопственом косом, пла-вих или црних очију, несећам се више. Ја је стра-сно љубљах, као што то могу само ја. Муж сам јој познавао. Био је генерал-штабни капетан. И ако ме је називао »драги пријатељу« и често ме позивао на вечеру он ипак за мене беш само обичан познаник. То је у осталом било само моја деликатност. Било би

ми милије да се није то-лико руковао са мном али, кад му је то већ толико годило, мени је било врло мучно да му одбијем тај знак пажње и међусобне симпатије.

После пуне две године лудачке трке, Галатеја ми најзад паде у загрљај. Како?... као што падају све жене; врло љубазно и онако како сам то ја хтео. Зашто?... тешко би ми било то рећи. Можда зато што је тога дана ваздух био тако благ и што сам ја при-ликом говора учинио неколико срећних покрета руком. У кратко речено она се изненади кад се погледа у огледало и приме-ти да ми завија бркове. Од господина поседадох на један пут Жорж.

Није баш много волела свога мужа, што ми је у осталом и доказивала. То је, међу тим била жена, која је имала све услове да

остане поштена: новца, да га троши до миле воље; добре пријатељице да их посећује кад зажели; по-слугу, да грди и најзад де-цу, да их васпитава по својој људи.

На несрећу, она је имала и сувише песничку и живу уобразиљу. Са таквим душевним преимућствима тешко да је могла наћи ко-га међу штабним офици-ријама. Долазили су јој тренутци кад је била утучена и меланхолична.

У тим би ми тренутцима са очима, које су ме про-ждирале, уздисала: »Ах да сам се могла удати за Ал-фреда де Мисе-а!... То би била права права прилика за мене.

То говораше тако убед-љиво да је ја и не поку-шавах да обрлатим.

— Свршиће се —

намећу Елете и Ене, где непријатељ по пет пута врши нападе на исту тачку, а без икаквог резултата, једино што тиме омогућава, да ми напредујемо још неколико стотина метара онамо, где можда на то ни мислили нисмо. И тако оставља на терену само хохотомбе мртвих.

Положај Манженове армије северно од Ене постаје све јачи и јачи.

### У РУМУНИЈИ

Лондон. — Ситуација у Румунији изазива узнемиреност у Берлину. «Нордајче Цајтунг» по наређењу немачке владе објављује ово: «Има неколико времена води се озбиљна пропаганда за устанак у румунским областима које су окупирале од немачких трупа.

Овој је пропаганди циљ да склопи Румунију, да поново стане на страну Споразума и да објави рат централним силама. Према општем признању, душа овог покрета је краљица Марија. Краљ је више резервисан, али и он би се драге воље покорио притиску присталица Споразума.

### ЛИБЕРАЛНА СТРАНКА

Лондон. — Изврши одбор енглеске либералне странке поднеће следећи програм општем скупу либералне странке, која ће се одржати у Манчестру од 13—14 септембра.

Продужење рата до победе и док се не добије мир праведан и трајан; оснивање «Друштва Народа»; признање специјалних привилегија борцима; слобода трговина.

### ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Штокхолм. — Како је познато, дипломатски представници неутралних држава били су код представника болшевичке владе у Петрограду Зиновјева, да протествују против стрељања у масама. Њихов састанак са Зиновјевом је трајао више од једног сата.

Сви су посланици изјавили да се не мисле

Утврђивање минимума апагивације радника; одређивање радног времена; аутономија Ирске;

Уставне реформе међу којима и укидање Горњег Дома; примање жена у судску струку.

### УТЕХЕ РАДИ

Цирих. — «Келнише Цајтунг» коментаришући недавно повлачење Немаца на сектору Камбреа, каже: «На сектору Камбреа смо се морали повући, пошто су наше трупе мале у овом пределу само две жељезничке пруге на расположењу, а то је недовољно да би се о сигурало слање појачања и снабдевање. Ситуација је дакле много побољшана овим повлачењем.»

### ЗА РАСПАД АУСТРИЈЕ

Париз. — Коментаришући признање чехословачког Народног Већа, као ратујуће владе, од стране Сједињених Држава, Огист Говен у «Журнал де Деба» долази до ових закључака: «После дубоког испитивања председник Сједињених Држава на тај начин прокламује своју вољу за распарчавање Хабзбуршке монархије.

Можемо бити сигурни да ће Вилсон, пошавши овим путем, као увек ићи до краја. Он се заклео да ће уништити аутократије, које једном речи или једним гестом могу бацити у ратнаре против њихове воље, и да ће вратити подјармљеним народима право одлучују о својој судбини. За Савезнике Аустроугарска не постоји више.»

мешати у унутрашње ствари Русије, али у име човечности и цивилизације сматрају за своју дужност да захтевају од болшевичке владе, да престане са хапшењима и стрељањем у масама. Зиновјев је изјавио, да је свака смртна пресуда била извршена тек онда кад је утврђена кривица оптуженог.

Избегаво је да да јасне обавезе, обезбави шта да ће извести централну власт о кораку, који су учинили неутралне дипломате.

Хапшења и стрељања у масама настављају се. Публиковане су три нове листе лица, које треба ухапсити, од којих свака има преко 700 имена.

Вести, које стижу и осталих руских варошима су несигурне, али се зна да свуда беснотерор. Болшевички листери, који још једини излазе, о томе доносе вести, објављујући да је ово или оно лице стрељано, што је омаловласто власт совјета, што је покушало да омаловажи власт совјета, што је дигало велике цене месу једне колесне краве, и т. д. Ове мотивације су саопштене јавности у званичним извештајима, које је последњих дана објавила болшевичка штампа.

Болшевичка влада ради на пројекту да затвори у концентрационе логоре све представнике буржоасије и за тај циљ предвиђен један фонд од милион и по рубаља.

Једним се новим декретом забрањује свако јавно или приватно састанкање, чак и у приватном стану. Сваки приватни састанак треба до тавити совјету.

Лењинов атентатор, Дора Каплан, пре него што је над њом извршена смртна пресуда, изјавила је, да је испунила из револуционарне социјалистичке странке пре, него што се решила на атентат, који услед тога, треба сматрати као лично дело а не као одлуку странке.

### АМЕРИЧАНИ У ИТАЛИЈИ

Вашингтон. — Посланик америчког конгреса Тилман, вративши се ту скоро са разних европских фронтова, примљен је у аудијенцију од председника Вилсона. Том приликом је Тилман саветовао Вилсону, да пошаље у Италију велику америч-

ку војску, јер је он уверен, да ће та помоћ убрзати победу и задрети смртан ударац Аустрији.

**Дневне Вести**

ОСОБЉУ СРП. БРОД. ДРУШТВА

Чиновништво и све осало особље Српског Брод. Друштва, да у најкраћем времену пошаље податке о

Лондон. — Сви листови истичу са великим задовољством савезничке успехе на Балкану који наносе тешке ударце немачким саучесницима.

«Дели График» каже: Обалва ударца, које су Савезници задали у Србији и у Палестини дошли су у врло zgodно време јер, сувише узета Немачка не може пружити и најмању помоћ својим двама будалама. За неколико дана видеће се до које ће мере заморена бугарска војска остати робом Немачке.»

«Морнинг Пост» пише: Славни српски успеси а сјајач маневар Аленбија прете да униште најдражу наду Немачке то јест господарство над путем за Исток.»

(Ратни Пресбирер)

себи и то: тачну своју садашњу адресу; где је био на служби или на ком објекту на дан мобилизације; с којом платом; адресу своје породице у Србији. Ово је неопходно потребно, према захтеву Управе Срп. Брод. Друштва. Све податке треба слати Милану Мишићу бродарском капетану, Бродарска Команда бр. п. 999, који ће их послати у праву.

### Дневне Вести

ОСОБЉУ СРП. БРОД. ДРУШТВА

Чиновништво и све осало особље Српског Брод. Друштва, да у најкраћем времену пошаље податке о

Лондон. — Сви листови истичу са великим задовољством савезничке успехе на Балкану који наносе тешке ударце немачким саучесницима.

«Дели График» каже: Обалва ударца, које су Савезници задали у Србији и у Палестини дошли су у врло zgodно време јер, сувише узета Немачка не може пружити и најмању помоћ својим двама будалама. За неколико дана видеће се до које ће мере заморена бугарска војска остати робом Немачке.»

«Морнинг Пост» пише: Славни српски успеси а сјајач маневар Аленбија прете да униште најдражу наду Немачке то јест господарство над путем за Исток.»

(Ратни Пресбирер)

### ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

#### ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

Преко ноћи, знатна артиљеријска активност у пределу Сен Кантена као и између Елете и Ене.

У Шампањи су Французи извршили два испода у немачке ровове у пределу Перт и према брежуљку Менил задобивши око 40 заробљеника.

23 сата. — У пределу западно од Сен Кантена француске трупе у вези са енглеском војском јутрос су поново напредовале. Оне су заузеле... Селанси, Епин д' Далон и село Далон, упркос јаког непријатељског отпора.

Више на југ Французи су помакли своје линије на западне ивице... Французи су задобили преко 500 заробљеника и огроман материјал.

#### АМЕРИЧКИ КОМИНИКЕ

У Вевру у једном успешном испату задобили смо заробљеника. Сем свејаче артиљеријске активности на овом сектору, ништа важније.

#### ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Јутрос у зору, у вези са Французима, извршили смо једну срећну операцију на сектору Сен Кантена. Енглеске су трупе напале на фронту од преко 6 км. у близини Омињона.

Више на југ учинили смо напредак, дуж целог овог фронта, што је од особите важности и задобили смо око 800 заробљеника.

На више тачака смо наишли на јак отпор, нарочито у близини Селанси, где борба још траје. Развиле су се данас понова местимичне акције...

#### ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

На висоравни Авијато, јутрос су, за време жестоке олаје, бергалеска и чехословачка одељења извршила препад у непријатељске ровове на Ђиматре Пе-

себи и то: тачну своју садашњу адресу; где је био на служби или на ком објекту на дан мобилизације; с којом платом; адресу своје породице у Србији. Ово је неопходно потребно, према захтеву Управе Срп. Брод. Друштва. Све податке треба слати Милану Мишићу бродарском капетану, Бродарска Команда бр. п. 999, који ће их послати у праву.

Лондон. — Сви листови истичу са великим задовољством савезничке успехе на Балкану који наносе тешке ударце немачким саучесницима.

«Дели График» каже: Обалва ударца, које су Савезници задали у Србији и у Палестини дошли су у врло zgodно време јер, сувише узета Немачка не може пружити и најмању помоћ својим двама будалама. За неколико дана видеће се до које ће мере заморена бугарска војска остати робом Немачке.»

«Морнинг Пост» пише: Славни српски успеси а сјајач маневар Аленбија прете да униште најдражу наду Немачке то јест господарство над путем за Исток.»

(Ратни Пресбирер)

### ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

#### ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

Преко ноћи, знатна артиљеријска активност у пределу Сен Кантена као и између Елете и Ене.

У Шампањи су Французи извршили два испода у немачке ровове у пределу Перт и према брежуљку Менил задобивши око 40 заробљеника.

23 сата. — У пределу западно од Сен Кантена француске трупе у вези са енглеском војском јутрос су поново напредовале. Оне су заузеле... Селанси, Епин д' Далон и село Далон, упркос јаког непријатељског отпора.

Више на југ Французи су помакли своје линије на западне ивице... Французи су задобили преко 500 заробљеника и огроман материјал.

#### АМЕРИЧКИ КОМИНИКЕ

У Вевру у једном успешном испату задобили смо заробљеника. Сем свејаче артиљеријске активности на овом сектору, ништа важније.

#### ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Јутрос у зору, у вези са Французима, извршили смо једну срећну операцију на сектору Сен Кантена. Енглеске су трупе напале на фронту од преко 6 км. у близини Омињона.

Више на југ учинили смо напредак, дуж целог овог фронта, што је од особите важности и задобили смо око 800 заробљеника.

На више тачака смо наишли на јак отпор, нарочито у близини Селанси, где борба још траје. Развиле су се данас понова местимичне акције...

#### ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

На висоравни Авијато, јутрос су, за време жестоке олаје, бергалеска и чехословачка одељења извршила препад у непријатељске ровове на Ђиматре Пе-

ци. Паневши посади тешке губитке у огорченој борби прса у прса и задобили 80 заробљеника и два митраљеза, одељења су се вратила у пише линије.

Северно од коте 703 на Досалто одбили смо једно непријатељско одељење које је покушало да се приближи једном нашем истакнутом положају.

У долини Орних, једно непријатељско одељење, надмоћније бројем, напало је једну нашу патролу, али је одбијено и натерано у бегство.

На сектору Позина—Астико и на Пјави, између Цевзона и Музике живи артиљеријски двобој.

### НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Париз. — Број заробљеника у Палестини непрекидно расте. Шеста и осма гурска армија потпуно су заробљене. Остатци немачког другог излаза еем капитулације. Авијатичари без одмора бомбардују гомили разбијене војске.

Париз. — Нашић је приредио велики војнички и дипломатски дискус међу савезничким представницима. Он ће отпутovati за Лондон.

Париз. — Према вестима из Москве, поновили су се атентати против чланова владе совјета. То је дало повода болшевицима за нов терор.

Париз. — Према телеграму из Берлина, услед атентата, који су безуспешно извршили војници против Троцког, ухапшено је у Петрограду 75 револуционарних социјалиста и одмах стрељано.

Париз. — Штампана и даље пише о догађајима у Мађедонији и Палестини. Једнодушно констатује да ове победе превазилазе очекивања и највећих оптимиста.

Париз. — Париски општински одбор упутно је поздрав краљу Петру, изражавајући топле жеље за скоро ослобођење целе Србије.

Париз. — Многи војнички критичари обраћају пажњу на активност савезничких патрола северно од Ене и у Шампањи.

#### СРПСКИ ИЗВЕШТАЈ

о дејствима 11 септембра: 11 септ. постигле су наше трупе ванредне успехе. На левој обали Вардара оне су допрле

до Криве Лакавице и дошле у непосредну близину Штина. На том правцу заробили смо једног бугарског команданта пука и доста заробљеника; запленили смо 4 хаубице и 3 брдска топа, стотину кола са запрегом и т. д.

Жељезничка станица Градско, коју су бранили Немци пала је у наше руке са огромним материјалом; између осталог ту смо заленили 19 топови већини тошких од којих је један од 210 м.м. Међу заробљеницима има 2 немачка официра и више војника.

И на друму Прилеп Велес постигле су наше јединице веома лепе резултате; на име, оне су код Извора пристигле непријатељске одступајуће колоне и распршале их. Велики број колони и материјала остао је у нашим рукама. Једна непријатељска батерија која је покушала да заузме борбени положај, уништена је нашом митраљеском ватром и топове смо запленили. Заробили смо једно цело немачко митраљеско одељење. Немци се жале да су их Бугари намерно оставили, пошто су их они увек својом ватром враћали у борбу.

У Тројцама су Немци запалили слагалишта, којом је приликом изгорела и једна непријатељска болница са 100 војника а тако исто и једна маршева болница са коњима.

Ослободили смо 50 грчких и 10 талијанских заробљеника.

И овом приликом смо констатовали да бугари предузимају вршене зверства над појединим нашим војницима који им падну у руке; једна наша патрола од 4 војника нађена је код села Ђо трчане страховито измршварена и унакажена.

Наша авијација је врло успешно бомбардовала и тукла митраљезима непријатељске колоне у одступању.

#### СРПСКИ ИЗВЕШТАЈ

о дејствима 11 септембра: 11 септ. постигле су наше трупе ванредне успехе. На левој обали Вардара оне су допрле

до Криве Лакавице и дошле у непосредну близину Штина. На том правцу заробили смо једног бугарског команданта пука и доста заробљеника; запленили смо 4 хаубице и 3 брдска топа, стотину кола са запрегом и т. д.

Жељезничка станица Градско, коју су бранили Немци пала је у наше руке са огромним материјалом; између осталог ту смо заленили 19 топови већини тошких од којих је један од 210 м.м. Међу заробљеницима има 2 немачка официра и више војника.

И на друму Прилеп Велес постигле су наше јединице веома лепе резултате; на име, оне су код Извора пристигле непријатељске одступајуће колоне и распршале их. Велики број колони и материјала остао је у нашим рукама. Једна непријатељска батерија која је покушала да заузме борбени положај, уништена је нашом митраљеском ватром и топове смо запленили. Заробили смо једно цело немачко митраљеско одељење. Немци се жале да су их Бугари намерно оставили, пошто су их они увек својом ватром враћали у борбу.

У Тројцама су Немци запалили слагалишта, којом је приликом изгорела и једна непријатељска болница са 100 војника а тако исто и једна маршева болница са коњима.

Ослободили смо 50 грчких и 10 талијанских заробљеника.

И овом приликом смо констатовали да бугари предузимају вршене зверства над појединим нашим војницима који им падну у руке; једна наша патрола од 4 војника нађена је код села Ђо трчане страховито измршварена и унакажена.

Наша авијација је врло успешно бомбардовала и тукла митраљезима непријатељске колоне у одступању.

#### СРПСКИ ИЗВЕШТАЈ

о дејствима 11 септембра: 11 септ. постигле су наше трупе ванредне успехе. На левој обали Вардара оне су допрле

до Криве Лакавице и дошле у непосредну близину Штина. На том правцу заробили смо једног бугарског команданта пука и доста заробљеника; запленили смо 4 хаубице и 3 брдска топа, стотину кола са запрегом и т. д.

Жељезничка станица Градско, коју су бранили Немци пала је у наше руке са огромним материјалом; између осталог ту смо заленили 19 топови већини тошких од којих је један од 210 м.м. Међу заробљеницима има 2 немачка официра и више војника.

И на друму Прилеп Велес постигле су наше јединице веома лепе резултате; на име, оне су код Извора пристигле непријатељске одступајуће колоне и распршале их. Велики број колони и материјала остао је у нашим рукама. Једна непријатељска батерија која је покушала да заузме борбени положај, уништена је нашом митраљеском ватром и топове смо запленили. Заробили смо једно цело немачко митраљеско одељење. Немци се жале да су их Бугари намерно оставили, пошто су их они увек својом ватром враћали у борбу.

У Тројцама су Немци запалили слагалишта, којом је приликом изгорела и једна непријатељска болница са 100 војника а тако исто и једна маршева болница са коњима.

Ослободили смо 50 грчких и 10 талијанских заробљеника.

И овом приликом смо констатовали да бугари предузимају вршене зверства над појединим нашим војницима који им падну у руке; једна наша патрола од 4 војника нађена је код села Ђо трчане страховито измршварена и унакажена.

Наша авијација је врло успешно бомбардовала и тукла митраљезима непријатељске колоне у одступању.

#### СРПСКИ ИЗВЕШТАЈ

о дејствима 11 септембра: 11 септ. постигле су наше трупе ванредне успехе. На левој обали Вардара оне су допрле

до Криве Лакавице и дошле у непосредну близину Штина. На том правцу заробили смо једног бугарског команданта пука и доста заробљеника; запленили смо 4 хаубице и 3 брдска топа, стотину кола са запрегом и т. д.

Жељезничка станица Градско, коју су бранили Немци пала је у наше руке са огромним материјалом; између осталог ту смо заленили 19 топови већини тошких од којих је један од 210 м.м. Међу заробљеницима има 2 немачка официра и више војника.

И на друму Прилеп Велес постигле су наше јединице веома лепе резултате; на име, оне су код Извора пристигле непријатељске одступајуће колоне и распршале их. Велики број колони и материјала остао је у нашим рукама. Једна непријатељска батерија која је покушала да заузме борбени положај, уништена је нашом митраљеском ватром и топове смо запленили. Заробили смо једно цело немачко митраљеско одељење. Немци се жале да су их Бугари намерно оставили, пошто су их они увек својом ватром враћали у борбу.

У Тројцама су Немци запалили слагалишта, којом је приликом изгорела и једна непријатељска болница са 100 војника а тако исто и једна маршева болница са коњима.

Ослободили смо 50 грчких и 10 талијанских заробљеника.

И овом приликом смо констатовали да бугари предузимају вршене зверства над појединим нашим војницима који им падну у руке; једна наша патрола од 4 војника нађена је код села Ђо трчане страховито измршварена и унакажена.

Наша авијација је врло успешно бомбардовала и тукла митраљезима непријатељске колоне у одступању.

#### СРПСКИ ИЗВЕШТАЈ

о дејствима 11 септембра: 11 септ. постигле су наше трупе ванредне успехе. На левој обали Вардара оне су допрле

до Криве Лакавице и дошле у непосредну близину Штина. На том правцу заробили смо једног бугарског команданта пука и доста заробљеника; запленили смо 4 хаубице и 3 брдска топа, стотину кола са запрегом и т. д.

Жељезничка станица Градско, коју су бранили Немци пала је у наше руке са огромним материјалом; између осталог ту смо заленили 19 топови већини тошких од којих је један од 210 м.м. Међу заробљеницима има 2 немачка официра и више војника.

И на друму Прилеп Велес постигле су наше јединице веома лепе резултате; на име, оне су код Извора пристигле непријатељске одступајуће колоне и распршале их. Велики број колони и материјала остао је у нашим рукама. Једна непријатељска батерија која је покушала да заузме борбени положај, уништена је нашом митраљеском ватром и топове смо запленили. Заробили смо једно цело немачко митраљеско одељење. Немци се жале да су их Бугари намерно оставили, пошто су их они увек својом ватром враћали у борбу.

У Тројцама су Немци запалили слагалишта, којом је приликом изгорела и једна непријатељска болница са 100 војника а тако исто и једна маршева болница са коњима.

Ослободили смо 50 грчких и 10 талијанских заробљеника.

И овом приликом смо констатовали да бугари предузимају вршене зверства над појединим нашим војницима који им падну у руке; једна наша патрола од 4 војника нађена је код села Ђо трчане страховито измршварена и унакажена.

Наша авијација је врло успешно бомбардовала и тукла митраљезима непријатељске колоне у одступању.

#### СА ОПШТЕЊА

Е. Сана Рајковић, пореклом из пензији да се живи Финан. Делегацији — Солун е познати на бр. 15371.

### ПОДЛИСТАК

### МАРКИЗЕТА

— Роман од Фелисиана Шансора — 18

Затим стеже руке, које му беху пружене, поздравивши Монтула лаким покретом главе као што то чине људи, који се познају само из виђања. Парижани, који се суоређу на истим местима, на истим забавама али који нивада један другог нику били представљени.

Јак је био у пратњи оног истог Пијера Ђисона, критичара, кога су у његовом одсуству, красни другови назвали «угојеним пастијем» са изгледом «болесна орла».

Ђисон се беше ујурбао око једне даме, лепе, плавушасте, изванредног профила, великих зачуђених очију као зимзелен, са много оригиналности одевене

— па уздујући на сто, који се налазио одмах до стола четворце пријатеља, једини још празан у овој поноћној навали, он рече: — Изволите заузити место, госпођо, кад сте баш толико љубопитљиви да вечерате у пивници.

Изговарајући ове речи он се дубоко поклони као какав галантан и неустарали мускетар док су му стиве очи светлеле од задовољства, што јој се може дивити. Маркиза, сушта слика малих саровремених маркизича, које би се изненадно нашле у каквој модерној пивници, беше поштом збуњена као оно младоу до шипарице кад први пут дође на бал.

Име то први пут како

се је довели на ово место. Пошто је села на клупу од дрвене коже поред критичара она се усуди да баца око себе поглед, пун бојне застрашености, поглед младеце, коју њен супруг први пут изведе у кафану. Беше очигледно усхићена местом у које је дошла.

Ђисон се посади за сто индиферентно свестан да су сви они књижевни курјаци, лисице, дивље мацке, увек готови да се сруче на онога, ко поклизне или падне, па, ако би се дигао да га лажу по местима где су га изуједали кад га већ не могаху прождрати.

Једним једва видним знањем одговори на дискретне поздраве својих суседа. Миранд узе на себе дужност да представи своје познанике па чак и «репортера, који беше присуствовао крунисању цара Николе Па-

— Господине Монтуле,

Ви интервјуишете само славне личности или бар оне, који ће то постати, изговор Маркизета. Ја сам сигурна да о мени извад нећете имати прилике да пишете.

— Ко то може знати? одврати Монгал.

Приликом представљања Миранд прећута име своје пријатељице.

Госпођа де Сержи, заносна као вила, беше својим уласком изазвала у пивници силан утисак. Према моди, која је тада владала, она је носила костим, стила 1830 год., који јој је свице већма исцртао лепоту, не приметно увелу.

— Ала јој дивно стоји ова звонаста гоалета — шаптал се кроз салу.

Још само да јој је клатило уздахну нешто.

Нешто мало екстравагантна, она се многима допадала својим бујним витицама што личаху на ала-

не власи; својим набраним рукавима, несразмерно великим оаго, суженим при крају. Па ипак, њено лице не потсећаше ни у колико на лик какве романтичне јунакиње, какве маркизиде из прошлих времена. Њена сентиметална физиономија, пуна дражи, са очима боје зимзелена, које су јој давале изглед необичне ведрине, одаваше љубав и људљивост, нарочито љубав, праву љубав, несталну и несталну љубав. Сушта замисао Ватовљева: Њена маркиза са још нежнијом лезеом, крилолоном од шустеће свиле, љубавница утекла са појне забаве племића.

— Да није цела саграђена од нежности, била би права слика Томи Жоанови или Селестена Пантеја, жана и примамљива лутка из романтичке школе.

Дрски и безобразни Ламур прошаптал:

— Рекао би човек да му је баба.

Шарл Подан га исправи: — Мора да се је успавала и суаише дуго у каквом омађујаном замку.

Њена пак заносна лепота беше више но обично васкрснуће. Својом фантазијом она је представљала персонификацију вечитог понављања једног старог и прошлог века, који је у стању да понавља једино већ давно упокојене моде.

Веома савремена она је ипак давала утисак, да је увелико одмакла унапред да живи већ у осветку 20 века, пуна непознатог милонште и порока садашњице па ипак жуђећи страхом за оним што ће тек еутра наступити Грозничавост, која нам је тако драга, а која представља нашу општу нервозу, избивала је из тога дивног створа, пуног чари и заноса,

из њених финих и пунчиких бедара, из њених зелених као зимзелен очију, жељ